

El que no está conmigo  
está contra mí.  
San Lucas cap. XI vers. del  
14 al 28.

# EL GRANO DE ARENA

El que no recoje conmigo  
desparrama.  
San Lucas, cap. XI, vers. 23

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS  
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Oficinas: Infanta, 17

Precio de abono: 0'50 ptas. al mes

## APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

### INTENCIÓN GENERAL PARA MARZO

Aprobada y bendecida por Su Santidad.  
El espíritu de sacrificio.

#### ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, á fin de que entendamos, gustemos, y practiquemos la doctrina del sacrificio cristiano.

#### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Sacrificarse por amor de Dios

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La predicación cuaresmal.
- 2.ª El Santo Jubileo.
- 3.ª La devoción á San José.

Nueve conversiones.—Seis asuntos muy importantes.—Espíritu de confianza para algunas celadoras.—Paz espiritual para una socia.—Cinco favores especiales.—Paz para dos familias.—Doce intenciones particulares.—Cuatro obras espirituales.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Marzo.

- Día 9.—Santa Francisca, viuda.  
" 19.—San José.



Se recomienda la aplicación de sufragios por las almas de D.ª Juana Andreu y Ramón y D.ª Margarita Gahona y Orfila, celadoras del Apostolado, y por la del socio D. Antonio Moll y Quintana últimamente fallecidos.

A. M. D. G.



## CULTOS

### PARROQUIA DE SANTA MARIA

Domingo cuarto de Cuaresma.—Las misas rezadas se celebrarán á las horas de costumbre. La solemne se empieza á las diez, y en su ofertorio predicará sermón Moral el Rdo. D. Matías Nuza, Presbítero, Vicario de la Concepción, y después del oficio la Misa última.

Por la tarde, á las dos Catequística en la Iglesia para los niños, y en los salones de la Escuela Dominical para las niñas y mujeres con parte del Santo Rosario, plática y cánticos.

A las tres Vísperas y Completas por la Rda. Comunidad, Sto. Rosario y sermón á cargo del Reverendo Sr. D. Germán Ubeda Pbro., M. A. Capellán de Honor del Sr. Obispo Diocesano, y solemne Miserere.

A las cinco saldrá de esta Iglesia el Rdo. Clero de esta ciudad, precedido del estandarte del Sagrado Corazón de Jesús, dando principio á las visitas que deben practicarse para lucrar la indulgencia del Santo Jubileo; visitando las Iglesias del Sagrado Corazón de Jesús, y las de las parroquias de S. Francisco, Ntra. Sra. del Carmen y de Sta. María, recorriendo al efecto el curso siguiente: Plaza de la Constitución, calle de Isabel II, plaza de San Francisco, calles de los Frailes, Prieto y Caules, S. Roque, Buenaire, Hannover, Angel, Deyá, Arravaleta, plaza del Carmen, regresando por la misma calle de la Arravaleta, Nueva y retirándose en Santa María.

Seguirá el mismo curso y saldrá la procesión á la misma hora los tres siguientes días festivos 19 24 y 25.

Martes.—Festividad del Patriarca San José. Las Misas rezadas, á las horas de costumbre. La de las 8 será de Comunión general para las Sras. Obreras de S. José y niñas que concurren á la Escuela regentada por las Hermanas de Caridad. La solemne tendrá lugar á la hora acostumbrada, como día de precepto, y concluida la Mayor se cantarán solemnes Vísperas.

Por la tarde, á las cuatro Rosario y el piadoso ejercicio de la Buena Muerte.

Viernes.—A las tres y media de la tarde el devoto Via-Crucis, el sexto sermón de Dolores de la Stma. Virgen por el Rdo. D. Jaime Tutzó Presbítero, M. A. Rezo de la Corona y canto del "Stabat Mater".

### PARROQUIA DE NTRA. SRA. DEL CARMEN

Domingo cuarto de Cuaresma.—Las Misas se dirán á las horas de costumbre. En la Mayor predicará el Rdo. Sr. Cura-Regente. A las dos enseñanza de Doctrina cristiana, siguiendo á las tres, Vísperas, Rosario, sermón por el Rdo. D. Gabriel Cardona, Pbro., Miserere y ejercicio del Septenario doloroso.

Martes.—Festividad del Patriarca S. José, Esposo de la V. S. Las Misas como el día anterior. En la Mayor sermón de S. José por el Rdo. Sr. Regente. A las tres canto solemne de Completas, Rosario, sermón Moral por el Rdo. D. Germán Ubeda, Presbítero, M. A. y canto del "Perdón".

Miércoles.—Al anochecer, Rosario y Via-Crucis. Jueves.—A la misma hora, explicación de Doctrina para los niños de primera Comunión.

Viernes.—Al anochecer Rosario y el ejercicio de la "Buena Muerte".

Sábado.—A las siete y media, Misa por las intenciones de la Liga antimasonica, y al anochecer Rosario, visita á Ntra. Sra. del Carmen y canto solemne de la Salve.

### PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Cuarto domingo de Cuaresma.—Misas rezadas á las horas de costumbre. En la de las siete Comunión general para los Hermanos Terciarios. A las diez la Mayor con homilia por el Rdo. Sr. Cura Economo. A las catorce enseñanza del Catecismo; á las quince devoto ejercicio del "Via-Crucis", y después sermón cuaresmal por el Rdo. D. Juan Pons y Camps, Vicario, y "Miserere". Acto seguido el Clero y los feligreses de esta parroquia se reunirán en la de Sta. María á fin de practicar en comunidad la primera visita á las iglesias señaladas para lucrar la indulgencia plenísima del santo Jubileo.

Martes.—Misas rezadas a las cinco, siete y nueve. Después de la de las siete se dará la Absolución general á los Hermanos de la Venerable Orden Tercera. A las diez Misa solemne; después, Vísperas y piadoso ejercicio de los Trece Martes en honor de San Antonio de Padua. A las quince Completas, sermón panegírico del glorioso Patriarca San José por el Rdo. D. Juan Pons Camps, Coadjutor, y segunda visita á las cuatro Iglesias para ganar el jubileo, en igual forma que el domingo anterior. Al anochecer santo Rosario y explicación de Doctrina cristiana, que se continuará, como en las semanas anteriores, el jueves y sábado.

Miércoles.—Rezo del santo Rosario y piadoso ejercicio del "Via-Crucis", al anochecer.

Viernes.—Después del Rosario, al anochecer, ejercicio de la Buena Muerte, sermón del sexto dolor de la Stma. Virgen por el Rdo. D. Germán Ubeda M. A. y canto del Padre nuestro y del "Stabat".

### IGLESIA DE RELIGIOSAS CONCEPCIONISTAS

Continuará al anochecer los cultos del mes dedicados al glorioso Patriarca San José, predicando, los jueves, el Rdo. D. Germán Ubeda, Pbro. M. A.

El martes fiesta de San José, Misa solemne á las seis y media.

Todos los viernes función reparadora al Sagrado Corazón de Jesús.

Sábado á las ocho y media Misa y novenario á Ntra. Sra. del Sagrado Corazón.

Suscripción para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción.

	Pesetas
Suma anterior . . . . .	8151'72
Un caballero, en sufragio de sus difuntos.	10'00
D. Carmen López—Acevedo de Soto (3.ª vez).	5'00
Una devota persona.	1'00
D.ª Juana Villalonga de Carreras.	2'00
D.ª Agueda Vidal de Lopez . . . . .	1'00
Una devota persona.	2'00
D. Magdalena Sintés Deyá (3.ª vez) . . . . .	2'00
<b>Total.</b> . . . . .	<b>8174'72</b>

(Continuará)

\*\*\*

Suscripción para cubrir el déficit de las obras de restauración de la Iglesia y Convento de Religiosas Concepcionistas.

Suma anterior.	573'70
Legado testamentario de D.ª Francisca Gahona Orfila (q. e. p. d.) . . . . .	69'25
<b>Suma y sigue.</b> . . . . .	<b>642'95</b>



## En defensa de las órdenes religiosas

No son clericales, sino personajes muy conocidos por sus ideas avanzadas, los que han escrito una notable carta á M. Sarrien, presidente de la comisión de asociación, defendiendo los derechos de las órdenes religiosas y señalando el deber de los buenos franceses de defenderlas para bien de la patria.

Traducimos á continuación esta hermosa carta, que han publicado «Le Temps» y otros periódicos de París:

Señor presidente:

Sin pretender discutir aquí el proyecto de ley sobre el derecho de asociación, y conservando nuestra libertad en este punto; creemos un deber el presentaros algunas observaciones que nos sugieren las inquietudes de nuestro patriotismo. Poniéndonos por cima de las luchas de los partidos y de las rivalidades religiosas, sólo nos proponemos un sólo interés: el de Francia y el de su grandeza.

Somos resueltos adversarios de toda inmixción de las órdenes religiosas en la política, y condenamos enérgicamente toda tentativa por parte de aquéllas que tienda á sacarlas de su oficio, que es únicamente de enseñanza y de caridad; pero no admitimos tampoco que la legislación prohíba ó paralice su acción en todo lo demás, ya sea directamente, suprimiéndolas, ya indirectamente.

tamente, privándoles de los recursos indispensables, y haciendo imposibles las vocaciones.

Francia tiene la justa ambición de mantener, y si es posible, de extender su influencia en el mundo; y aunque no sea del todo exacto que en Oriente, en China, en Africa, sean los misioneros los únicos defensores y propagadores de la lengua y de la influencia francesas, son indudablemente los más visibles y los más numerosos. Gracias á ellos y al «Protectorado católico», del que son agentes naturales, Francia había conservado de su pasado gloriosísimo una primacía justamente envidiada por sus rivales. ¿Va ahora Francia á despojarse de esta primacía secular y de este protectorado codiciado por el extranjero, rompiendo con sus propias manos los instrumentos tradicionales y necesarios para realizarlo? No debemos perder de vista que hay competidores celosos de nuestras prerrogativas prestos á repartirse aquella antigua herencia si nosotros no sabemos conservarla. Ya cuesta trabajo tenerla intacta en presencia de nuestros concurrentes: ingleses, americanos, alemanes, italianos, hasta rusos, sostienen con su dinero y con su influencia á sus misioneros, como preciosos agentes de expansión moral y material. En estos tiempos de competencia universal, ¿es justo que Francia, privilegiada en este particular sobre todas las naciones, desarme á aquellos que luchan por ella en tan apartadas regiones?

Ya sabemos que el proyecto que se discute exceptúa á las congregaciones reconocidas; pero no debemos olvidar que las congregaciones no reconocidas y amenazadas de disolución, son frecuentemente las que prestan á la patria servicios más brillantes. Con esta carta enviamos una lista incompleta de sus establecimientos en el extranjero. Muchos son de considerable importancia. En Siria, por ejemplo, la Universidad de Beyrouth, ciudadela de la influencia francesa en Levante, y la Escuela bíblica de San Esteban en Jerusalén; centro de estudios abierto á los sabios de todas las religiones y de todas las naciones, pertenecen las dos á congregaciones no autorizadas. La ruina de semejantes establecimientos, heriría en el corazón á la influencia francesa.

Tales son, señor presidente, las reflexiones que sometemos respetuosamente á los miembros del Parlamento fuera de toda inspiración de partido, como espíritus libres, convencidos de que el cuidado de la grandeza del país debe siempre dominar todas las discusiones parlamentarias y todas las disidencias políticas y religiosas.

Firman:

Barthe, miembro del Instituto; Bonnet-Maury, profesor de la Facultad de Teología de la Universidad de París; Gebhart, miembro del Instituto; Anatolio Leroy-Beaulieu, miembro del Instituto; Paul Melón, miembro del Consejo superior de las Colonias; Paul Meyer, miembro del Instituto; Morel-Fatio, profesor del Colegio de Francia; Jorge Picot, secretario perpetuo de la Academia de Ciencias Morales y políticas; P. Royer-Collard; A. Sabatier, director de la Escuela de Estudios Superiores; Schllumberger, miembro del Instituto; Sully-Prudhomme, de la Academia francesa; Tarde, miembro del Instituto; Vancher, profesor de Teología de la Universidad de París.

## Comentarios

Contrastes ministeriales.

Fertran en el nuevo Ministerio los Excelentísimos señores Duque de Almodóvar, Duque de Veragua, Marqués de Tenerife, Marqués de Teverga y Conde de Romanones.

Como vemos el Ministerio es «democrático»...; pero con peluca rubia y trenza gris.

O lo que es igual, lleno de Duques, Condes y Marqueses.

\*\*\*

Siguen los contrastes.

El ministro de Marina señor Duque de Veraguas, es descendiente en línea recta del gran Cristóbal Colón.

El inmortal ascendiente del Duque y ministro de Marina, descubrió las Indias, regaló un mundo nuevo á España y llevó el Evangelio á millones de almas que no conocían á Cristo.

Los actuales compañeros del sucesor de Colón no han descubierto nuevos mundos, ni regalado á España más que desazones, ni llevado á las almas evangélicas doctrinas; en cambio, perdieron lo último que nos quedaba de lo que Colón descubrió, dejaron á España sin Colonias y permitieron que las logias imperasen donde con Colón reinó el Catolicismo.

¿Verdad que esto resulta un señor contraste?

\*\*\*

Colón atravesó los mares en débiles carabelas.

Su descendiente no los puede atravesar...: primero, porque á nuestro ministro de Marina, aunque es Duque de Veraguas, nada le queda que perder por ellas; y segundo, porque le faltan las carabelas y solo tiene á su disposición buques que no andan.

\*\*\*

Colón realizó sus propósitos merced á la protección de los frailes; si no hubiera habido frailes para apoyar toda empresa grande y santa, y para proteger á los sabios y necesitados, ni Colón se hubiera embarcado en Palos, ni hubiera llevado á cabo su memorable viaje, ni el señor Duque de Veraguas sería Duque, ni ocuparía la poltrona de Marina.

Por lo tanto, el señor Duque de Veraguas debe su posición á los humildes, insultados, calumniados, injuriados y perseguidos religiosos.

De bien nacidos es agradecer los sacrificios.

Veremos cómo el Duque paga á los frailes la gran deuda de gratitud que con ellos tiene.

## Recortes

### Cuba Libre

Las noticias que van llegando de la gran Antilla son á la verdad poco satisfactorias para los cubanos.

Todavía pesa sobre la Isla de Cuba el duro influjo de los Estados Unidos de América.

Todavía se discute el predominio de los yankees.

Estos buenos señores, cantados en perpétua epepeya por el difunto don Emilio Castelar, (q. e. p. d.) parece que aprovechan todas y cada una de las ocasiones para repetir á los cubanos en varios tonos la misma letra que es como sigue, y está tomada de la famosa leyenda alemana: ¿creiste acaso que ese águila que adorna tu corona te fué dada sin la esperanza de la recompensa?

Los temores de una rebelión más, se acentúan. Pero ahora no es como fué.

Ahora los cubanos no tendrían el apoyo que los llevó al fin de la guerra.

Ahora podrán sublevarse es cierto; pero su destino quedaría sepultado en la manigua, que dá de comer al hambriento y de beber al sediento; que presta albergue y abrigo á la sombra de su hermosa vegetación, que libra de los furores de la persecución del más fuerte... pero... no dá la libertad ni consolida la independencia.

Quizás los estados Unidos desearían, más aun que los cubanos, la declaración de guerra.

Este sería el segundo pretexto.

ALHAMAR.

\*\*\*

### Incredulón convertido

Trátase de un impiete de los gordos: doctor en Derecho civil, canónico y administrativo; poeta dramático: procurador de los Tribunales de Justi-

cia; maestro taquígrafo; colaborador de «Las Dominicales» y «El Motín» republicano furibundo, y fundador y vicepresidente de una sociedad libre-pensadora. Todo esto era D. Antonio Piñol Peireantón, muerto en Madrid el 9 de Febrero.

Al acercarse su hora postrera volvióse también beato y neo como casi todos los incrédulos y descreídos; se retractó de sus errores ante D.<sup>a</sup> Teresa Borrull, su esposa, el presbítero D. Casto Marifóns abogado D. Manuel Garcia Franco; llamó á sus contertulios y amigos, para decirles que retiraba todos sus escritos contra la Iglesia, especialmente los ataques que la dirigió en su discurso antirreligioso pronunciado en el Centro de Asociación de la calle de la Encarnación con motivo de la inauguración del siglo XX; mandó quemar todos sus papeles ruines, y dispuso que se publicara su retractación en los periódicos.

Y no solo ha perdido el Librepensamiento uno de sus corifeos más fogosos, si que ahora se hallan alicaídos y desalentados muchos subalternos y camaradas de Piñol, y dispuestos á irse á sus cuchitriles y á no meterse más en en diabluras.

(De «La España» de Valencia.)

## TROZOS ESCOGIDOS

### LA REGLA DE BUEN GOBIERNO

«El que gobierna debe tomar del fin la regla del gobierno. Porque el fin es la regla y razón de aquellas cosas que son para el fin. Y como la beatitud sea el último fin, debe con gran diligencia inducir y llevar á los suyos al fin de la bienaventuranza y por la misma causa apartarlos de todas aquellas cosas que los apartan de este mismo fin; por el mismo caso instruirlos en aquellas que con mayor facilidad hacen llegar al fin. Entre las cuales diré algunas aquí que pone el filósofo: La primera, reducir la muchedumbre á la paz. La segunda, dirigir los páccíficos al bien de la virtud. La tercera, proveerlos de lo necesario para la sustentación de la vida. La cuarta, que con sus penas lo aparte de todo mal, y allende de esto tenerlos guardados y defendidos de los enemigos. Lo último, cuando hubiere algún defecto, remediarlo luego; porque dejando de poner con brevedad remedio de lo poco se hace mucho.»—(San Francisco de Borja, S. J.)

\*\*\*

### REPROBACIONES DEL LIBERALISMO

«Ahora bien; los tales (esto es, los católico-liberales) son más peligrosos y funestos que los enemigos declarados, pues secundan los esfuerzos de estos últimos de un modo que pasa inadvertido, y porque, conteniéndose, al parecer, en el límite de las opiniones formalmente condenadas, se dan cierta apariencia de honradez y de doctrina intachable, halagando así á los prudentes amigos de conciliarlo todo y engañando á las personas verdaderamente honradas, las cuales se opondrían con firmeza á un error manifiesto y declarado.»

(Breve de Pío IX al Círculo de San Ambrosio de Milán.—Marzo 1873.)

\*\*\*

### EL PADRE DE LA MENTIRA

Satanás es el padre de la mentira. El, que quiso hacer á nuestros primeros padres iguales á Dios, es un monstruo que acaudilla á todos los malvados espíritus que se ocupan, hace sesenta siglos, en degradar á todos los habitantes del universo. El que grita:—¡Viva la libertad!—é induce á Eva á sublevarse contra el mandamiento que afianzaba dichosamente el orden y la paz en su corazón, es quién desde entonces labra cadenas visibles é invisibles para tener amarrado á su trono de fuego eterno al género humano. El, que entona himnos á la fraternidad, es el

inspirador del crimen de Caín y de los fratricidios individuales y sociales que adornan nuestro planeta con torrentes de sangre, con montones de cadáveres y con desiertos donde no crece una brizna de hierba y donde el simoun juega, levantando infectas olas de cieno y de ceniza...

En presencia de esa horrible y cruel irrisión del hombre, ¿todavía no verán los ciegos la bandera de luz, de amor y vida de la soberanía de Cristo?

\*\*\*

### PENSAMIENTOS

Cuando una persona muestra ostensiblemente demasiada virtud, es de temer que no tenga ninguna.

—Los verdaderos herederos de un grande hombre no son sus parientes más cercanos, sino aquellos que continúan su obra.

—Dos cosas hay que difícilmente puede uno dejarse en casa: la conciencia y la buena educación.

—La laboriosidad, la frugalidad y la discreción, tres bases de la economía, son cualidades morales que sólo pueden adquirirse mediante una educación moral.

## Al Menudeo

### ROMA

—Comunican de Roma que el embajador de España y su señora, cerca del Quirinal, fueron recibidos en audiencia particular por la reina Margarita.

### PENÍNSULA

—Ha entrado en el convento de Carmelitas de Avila nuestro queridísimo amigo D. Gregorio de Neyra, Coronel de Estado Mayor y fervoroso católico, muy conocido en Madrid por sus obras de piedad. Era Presidente de la Hermandad de la Oración Nacional por la Unidad Católica, socio de las Conferencias de San Vicente de Paúl y de la Adoración Nocturna.

El Sr. Neyra pertenece a una familia a quien Dios nuestro Señor dispensa abundantemente la gracia de la vocación al estado religioso.

Cuatro de sus hermanas y cinco de sus hijas son religiosas.

En estos días en que tantos se rebelan contra el estado religioso y tantos son infieles a esta vocación, es verdaderamente consolador y edificante el ejemplo de una familia como la del señor Neyra, tan dócil a los llamamientos divinos.

### EXTRANJERO

—El día 5 de Mayo se inaugurará en Laurac (Francia) una estatua al Hermano Serdieu de las Escuelas Cristianas, que fué el fundador de la enseñanza agrícola en aquella región.

Dicha inauguración será precedida de un solemne Triduo en honor de San Juan Bautista de la Salle, cuyos hijos, como el que va a ser honrado en Laurac, demuestran por todas partes con cuánto celo se consagran siempre al bien del pueblo.

—Por noticias recibidas de Londres se afirma que el general boer Botha ha aceptado las condiciones de paz propuestas por los ingleses.

Según parece son muchos los boers que le secundan, aceptando la paz.

En cambio el general Dewet y el presidente Steijn, resisten aún y quieren resistir hasta el fin.

—Dicen de Puerto-Rico que han ocurrido graves desórdenes y luchas entre yankees e indígenas.

La muchedumbre intentó asaltar la casa de un americano que maltrató a una niña.

Fué necesaria la intervención de la tropa, que

disolvió a los amotinados, resultando varios yankees heridos.

—Hablando de Filipinas, ha dicho Mac-Kinley que no cesará en la campaña emprendida, y que tan pronto como las circunstancias lo permitan establecerá el gobierno local, mediante la autonomía, y estimulará a los hijos del archipiélago a que se rijan por cuenta propia.

Nueva engañifa.

—Dicen de Marsella que ha llegado a aquella ciudad D. Jaime de Borbón, hijo de D. Carlos.

Fué recibido por muchos españoles.

Ha dicho que los rumores circulados de algún tiempo a esta parte, acerca de la abdicación de su padre D. Carlos a favor suyo, carecen en absoluto de fundamento.



## Menorca

Ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de Alayor nuestro amigo D. Lorenzo Villalonga y Pons.

Felicitémosle.

En el correo del jueves llegaron custodiados por la Benemérita diez corrigendos procedentes de distintas armas destinados a la Penitenciaría Militar de la Fortaleza de Isabel II.

La Asociación de Señoras Obreras de S. José circula las invitaciones para la solemne fiesta de su Santo Protector el glorioso Patriarca S. José. La Misa de Comunión se dirá a las ocho en Sta. María y la Junta general reglamentaria se celebrará a las once y treinta de la mañana, en el espacioso local que ocupa la Escuela en la calle Cos de Gracia, n.º 88.

La «Gaceta» del 11 publica el nombramiento de Gobernador civil de Baleares, a favor de don Salvador Naranjo, amigo del General Weyler.

Durante la segunda quincena del próximo mes de Mayo tendrá lugar en la audiencia territorial exámenes de procuradores. Los aspirantes deben reunir las condiciones exigidas por la ley y presentar sus solicitudes en la secretaría de la Audiencia.

En la primera quincena del mismo mes también se verificarán exámenes de aspirantes o secretarios de Juzgados municipales.

Una real orden del Ministerio de la Guerra dispone que las clases e individuos de tropa expectantes a retiro e ingreso en Inválidos, como consecuencia de las recientes campañas de Ultramar, que hallándose agregados a cuerpo fueron baja en el percibo de haberes por fin de Diciembre último en virtud de lo dispuesto en la Real orden citada, continúen en el goce de haber desde la revista de Marzo próximo hasta la determinación definitiva de los respectivos expedientes, siempre que su inutilidad esté ocasionada por la pérdida de uno o más miembros o la total de la vista, haciendo extensiva esta resolución a aquellos individuos comprendidos en igual grado de inutilidad que se encuentren percibiendo haberes actualmente.

Hallándose gravemente enfermo el rico propietario D. Pedro Montanés, recibió ayer noche los Santos Sacramentos.

Que el Señor le asista en su grave dolencia.

Después de haber pasado unos días en ésta

salió el jueves para Ciudadela nuestro distinguido paisano el M. I. don Roque Coll, dignidad de Maestrescuela de la Catedral de Menorca.

Mañana, como verán nuestros lectores en la sección religiosa, se practicará la primera visita para lucrar la Indulgencia del Santo Jubileo.

El sermón que por D. Germán Ubeda, M. A. se predica el miércoles en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, se dirá en la próxima semana el martes por la tarde por razón de la festividad de San José y lo mismo en la otra semana el lunes festividad de la Anunciación de Nuestra Señora.

Con motivo de la celebración del Santo Jubileo la Asociación de señoras obreras de San José celebrará su junta general reglamentaria el próximo martes a las once y media de la mañana en vez de hacerlo por la tarde según antigua costumbre.

Mañana como cuarto domingo de mes y según se practica desde hace algunos años, se verificará después del sermón de la tarde en las parroquias de esta ciudad una cuestación en favor de los pobres que ampara y socorre la Asociación de Beneficencia Domiciliaria.

El jueves regresó la Comisión que fué a Madrid para estudiar el importante asunto del Dique de Subic. Sus impresiones parece van revestidas de alguna nota pesimista; pues se cree que el Gobierno exigirá a la compañía que se haga cargo del Dique que costee su remolque, que serán unas 4.500 libras esterlinas, y tal vez el seguro que costaría sobre 6.500. En el segundo caso debemos renunciar por completo a la implantación del Dique en nuestro puerto, puesto que no es regular se encuentre entidad que se haga cargo del mismo con aquellas condiciones. El jueves se reunió la junta que entiende en el asunto, acordando que los Sres. Ruiz y Gómez se unan a la Comisión permanente para estudiar si insistiera el Gobierno en sus pretensiones si podría intentarse llevar adelante aún pagando el importe del remolque.

Mañana debe reunirse nuevamente la Junta en las casas Consistoriales. Deseamos de veras que el Gobierno modere sus aspiraciones, pues de lo contrario tememos que tan importante asunto se vea del todo perdido.

Dícese que en las próximas elecciones para Diputados a Cortes se presentará candidato por este distrito el tan conocido socialista Salas de Antón. Si tal sucediera podríamos asegurar que nos halláramos en pleno progreso del siglo XX.

A las diez del jueves llegó felizmente el vapor correo «Isla de Menorca». Condujo la balija, 32 pasajeros de Barcelona, 12 de Alcudia y 116 toneladas de carga general.

Sigue anclado en aguas de Calafiguera el crucero de guerra inglés «Calliope». Sus tripulantes realizan algunos días ejercicios del football en la explanada de Villa-Carlos lo que atrae alguna concurrencia.

Se ha recibido correspondencia para el cazatorpedero de guerra italiano «Stale» que como es regular visitará brevemente nuestro puerto.

Dícese si una sección de la poderosa escuadra inglesa que entró estos días en Gibraltar recalará en nuestras aguas.

Han cumplido estos días con el precepto Pascual, en la parroquia de Sta María, los Colegios de Señoritas que dirigen respectivamente las Sras. D.<sup>a</sup> Esperanza Morro y D.<sup>a</sup> Margarita Orfila, y el de niños que regenta D. César Remón Zarco del Valle.

El martes próximo, día del glorioso Patriarca San José, cantará su primera Misa, en el pueblo de Ferrerías, el Pbro. D. Miguel Janer, estando encargado del sermón el M. I. Sr. Doctoral Doctor D. José Febrer y apadrinándole el Reverendo D. Miguel Gorriás, Pbro., Beneficiado del Concordato y el Rdo. Sr. Ecónomo de aquella Parroquia D. Lorenzo Villalonga.

El remolcador «Venezia» que arribó á Barcelona por segunda vez debe de llegar de un momento á otro á este puerto. El ingeniero Jefe de la expedición que va á bordo D. Antonio Ermirio lleva amplios poderes de la Sociedad de Seguros «Italia» para obrar lo que estime más oportuno en el salvamento del vapor naufragado «Liffey»

A hora de itinerario ha salido esta tarde de Palma para este puerto el vapor «Nuevo Mahón» conduciendo la correspondencia.

La semana próxima regresará á este puerto el vapor «Menorquín» procedente de Marsella donde repara y debe limpiar sus fondos.

Ha sido ascendido á Capitán el Teniente del Regimiento Baleares n.º 2 D. Juan Verd.

En las elecciones de Diputados Provinciales verificadas el domingo en Palma, Inca é Ibiza fueron derrotados los republicanos en todas las secciones.

Sale mañana para Barcelona y Cadiz nuestro querido amigo D. Manuel Roldán Comandante de Marina que ha sido de esta Provincia acompañado de su distinguida familia. Durante los dos años que el Sr. Roldán ha permanecido entre nosotros se ha granjeado numerosas simpatías, ha dado palpable prueba de su rectitud y acrisolada honradez en el desempeño de su importante cargo y al desearle un feliz viaje y toda suerte de prosperidades así temporales como eternas, podemos asegurarle que es y será siempre muy grato el recuerdo que deja en esta ciudad.

A última hora sabemos que el remolcador de salvamento italiano «Venezia» ha salido esta mañana de Barcelona directamente para Ciudadela á fin de trabajar en el siniestro del vapor «Liffey» una vez conseguido el correspondiente permiso de aquellas Autoridades.

#### Ciudadela.

—El domingo fueron colocadas en los altares-credenciales del presbiterio de la Catedral, las imágenes de S. Sebastián y S. Roque, ante las cuales se practica después del toque de Oración de la noche, un piadoso ejercicio, en demanda de la protección de dichos Santos en favor de esta ciudad, á fin de que nos alcancen la gracia de que no se propague la infección valerosa.

—Han cumplido durante la presente semana con el precepto Pascual buen número de niñas, que frecuentan las escuelas de esta ciudad.

—El pasado domingo llovió casi todo el día y nevó en algunos puntos, soplando además un frío viento Norte. Por esta causa se suspendió la procesión de las Visitas del Santo Jubileo.

Los días de la presente semana han ofrecido un carácter de inconstancia muy propio de Marzo. La temperatura es fría.

—Los agricultores se muestran satisfechos del estado de los sembrados de trigo, que se presentan muy lozanos. Les preparativos de la florecencia de los frutales, hacen concebir halagüeñas esperanzas.

—En la madrugada del martes último fué detenido por dos guardias de consumos, un vecino

de esta localidad que, al parecer intentaba introducir fraudulentamente en esta población cierta cantidad de alcohol y sal, cuyo contrabando fué decomisado por la misma empresa de consumos.

Parece ser que medió lucha empeñada entre el introductor y los vigilantes de Consumos.

—El jueves terminó el solemne Triduo verificado en la Iglesia del Santo Cristo en honor de Jesús Crucificado.

#### Mallorca:

—El lunes por la tarde, en «Cas Catalá», algunos amigos particulares obsequiaron con una comida íntima al Gobernador civil de esta provincia D. Rafael Alvarez Sereix.

Entre los que asistieron á ella recordamos á los señores Marqués, D. Francisco socias, D. Pedro Martínez, D. León y D. Roque Carnicer, don Antonio Frates, D. Antonio J. Pont, D. Fausto Puerto, D. Juan Alcover, D. Miguel S. Oliver, D. Félix Escalas, D. Gabriel Alomar, D. Antonio Noguera, D. Miguel Sarmiento, D. Rafael Ballester, D. Juan Torrendell, D. Benito Pons, don José Tous y D. Juan Velezuela. No hubo brindis; pero el señor Alvarez Sereix tuvo frases de cortesía y de agradecimiento para los presentes.

—Dícese que el Sr. Alvarez Sereix actual Gobernador civil de Baleares, en atención á los buenos servicios que ha prestado, desempeñará su cargo hasta el día 24 del actual, con objeto de que cumpla en el desempeño de su destino, el tiempo necesario para la jubilación.

—Según noticias particulares, ha sido nom-

brado Gobernador civil de las islas Canarias, el diputado provincial D. Bernardo Amer.

Felicitemos al Sr. Amer y le deseamos el mayor éxito en el desempeño de la misión que el Gobierno le ha confiado.

—Estos días ha experimentado una baja notable el precio del almendrón á causa de la poquísimas demanda que actualmente tiene.

#### Ecos del Telégrafo

##### Bodas de plata

Madrid, 12.—Dicen de Toledo que continúan las fiestas organizadas para celebrar las bodas de plata del Cardenal Sancha.

Anoche velada musical, concierto por un orfeón é iluminaciones.

Hoy se ha celebrado una solemne Misa en la Iglesia de la Virgen del Sagrario, asistiendo siete Obispos, Corporaciones y muchos fieles.

A las diez salió el Cabildo de la Catedral, por la puerta del perdón, acompañando al Cardenal Sancha.

En el tránsito se habían colocado arcos adornados con follaje.

Figuraban en la comitiva el Ayuntamiento en pleno, el Duque de Sotomayor, en representación de la Regente y corporaciones.

En la Catedral se ha cantado un «Te-Deum.» A las once ha oficiado de pontifical el Cardenal Sancha.

Se han repartido 3,000 bonos á los pobres.

Imp. de Francisco Fabregues, Infanta 17.—Mahón.

## NODRIZA

Hay una que desea encontrar criatura para amamantar en casa de sus padres, Leche de un año. Darán razón, Infanta 26.

## IMPRESIONES DE UN PEREGRINO EN ROMA

Esta obrita original de D. Angel Ruiz Pablo se halla de venta en casa de D. Antonio Tutzó, calle de Prieto y Cáules número 2, al precio de una peseta el ejemplar.

## Nuevo Tratado de Homeopatía

PARA USO DE LAS FAMILIAS  
ESCRITO POR EL RENOMBRADO PRÁCTICO

D. Cristóbal García Tenorio

Hállase de venta en la imprenta de este periódico, Infanta 17, y en la librería de D. Marcelino Busutil, Nueva 38.

Un volumen de 574 páginas, 3 pesetas.